



新华社北京1月14日电(记者罗沙)人民法院服务保障创新驱动发展战略,最直接、最具体的就是加强知识产权司法保护。要做实严格保护,加大对恶意侵权的惩治力度。敢用、善用惩罚性赔偿,不仅让受害者权益得以挽回,更要让侵权者付出更重代价,以严格公正司法树立鲜明导向。

这是记者从最高人民法院14日举行的全国高级法院院长会议获悉的。会议指出,知识产权案件前沿性、交叉性、专业性问题多,新业态新技术下,

相关规范滞后。依法保护,就要把握法的精神,创造性运用知识产权法律原则条款、目的条款等,完善保护规则、实现定分止争,促进经济社会活动在规范下创新、发展。

记者同时了解到,人民法院将持续优化民营经济发展壮大的法治环境,真心实意做到做实既“厚爱”又“严管”。把推进涉案企业合规改革,作为落实治罪与治理并重、促进企业合规经营健康发展的重要抓手,创新完善合规监管机制,推动个案合规向行业

合规延展,促进涉案企业合规效益最大化,探索构建中国特色现代企业合规司法制度。

最高法同时提出,围绕防止和纠正把经济纠纷认定为刑事犯罪、助力拓宽民营企业融资渠道、监督行政机关守信践诺、推动行政监管措施审慎包容透明、善意文明执行等方面,加大典型案例挖掘,发挥示范和引领作用,切实让民营企业感受到司法平等保护的力度和温度,促进增强民营经济发

曾赞荣到城阳区和青岛高新区调研时强调
突出企业创新新推动产业创新位地

习近平对政法工作作出重要指示强调

坚持党的绝对领导忠诚履职担当作为 为全面推进强固建设民族复兴伟业提供坚强安全保障

新华社北京1月14日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对政法工作作出重要指示指出,党的二十大以来,政法战线深入学习贯彻新时代中国特色社会主义思想,围绕新时代新征程党的中心任务,落实党中央决策部署,各项工作抓紧、抓实、取得新的成效。

习近平强调,今年是新中国成立75周年,是实现“十四五”规划目标任务的关键一年。政法战线要全面贯彻党的二十大和二十届二中全会精神,坚持党的绝对领

导,忠诚履职、担当作为,以政法工作现代化支撑和服务中国式现代化,为全面推进强固建设、民族复兴伟业提供坚强安全保障。要坚决维护国家安全,提高政治敏锐性和政治鉴别力,防范化解重大安全风险。要坚决维护社会稳定,坚持和发展新时代“枫桥经验”,正确处理人民内部矛盾,维护群众合法权益。要保障和促进社会公平正义,维护国家法治统一,全面推进科学立法、严格执法、公正司法、全民守法,深化司法体制综合配套改革,全面准确落实司法责任制。要以高

水平安全保障高质量发展,依法维护社会主义市场经济秩序,提升法治化营商环境建设水平。要加强政法机关党的政治建设,锻造忠诚干净担当的新时代政法铁军。

中央政法工作会议13日至14日在北京召开。中共中央政治局委员、中央政法委书记陈文清在会上传达习近平重要指示并讲话,表示要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,坚持党对政法工作的

绝对领导,锻造过硬政法铁军。要围绕推进中国式现代化这个最大的政治,把握时代方位,着力维护国家安全,着力维护社会稳定,着力保障和促进社会公平正义,着力保障高质量发展,着力加强政法机关党的政治建设,以政法工作现代化支撑和服务中国式现代化。

中共中央书记处书记、公安部部长王小洪主持会议并作总结讲话。最高人民法院院长张军、最高人民检察院检察长应勇出席会议。会议以电视电话会议形式召开。

曾赞荣带队检查城阳区全面从严治党主体责任落实情况并参加指导城阳区区委常委会专题民主生活会时强调

坚定不移推进全面从严治党 努力把主题教育成效转化为干事创业强大动力

□青岛日报/观海新闻记者 薛华飞
本报1月14日讯 14日上午,市委书记曾赞荣带队检查城阳区全面从严治党主体责任落实情况,并参加指导城阳区区委常委会学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育专题民主生活会。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记在中央政治局主题教育专题民主生活会上的重要讲话精神和习近平总书记关于党的自我革命的重要思想,坚定不移推进全面从严治党,切实把主题教育激发出来的工作热情转化为干事创业的强大动力,推动城阳各项工作不断迈上新台阶。

省委第二批主题教育第二巡回督导组

组长李同道列席指导。

会上,通报了城阳区区委常委会2022年度民主生活会整改措施落实情况。城阳区委书记吕鹏代表区委常委会作对照检查。随后,吕鹏带头,常委同志逐一进行对照检查、作自我批评,其他同志对其提出批评意见。

在认真听取大家发言后,曾赞荣指出,这次专题民主生活会准备充分,大家紧扣主题,主动把自己摆进去、把职责摆进去、把工作摆进去,动真碰硬开展批评和自我批评,查摆问题深入,整改措施务实,取得了预期效果。要对查摆的问题逐项整改,举一反三,完善机制,确保取得实效。

曾赞荣指出,第二批主题教育开展以

来,城阳区区委认真落实党中央决策部署和省委、市委工作安排,牢牢把握“学思想、强党性、重实践、建新功”总要求,锚定目标任务,精心组织实施,各项工作取得扎实成效。下一步,要持续巩固拓展主题教育成果,深化以学铸魂,坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,引导党员干部筑牢信仰之基、补足精神之钙、把稳思想之舵,始终坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。深化以学增智,切实从党的科学理论中悟规律、明方向、学方法、增智慧,不断增强推动高质量发展、服务群众和防范化解风险的能力本领。深化以学正风,牢固树立和践行正确政绩观,严格落实中央八项规定

及其实施细则精神,驰而不息纠“四风”树新风,当好良好政治生态和社会风气的引领者、营造者、维护者。深化以学促干,全力以赴稳定经济增长,加快产业结构优化升级,深入实施创新驱动发展战略,着力保障和改善民生,更好统筹发展和安全,着力推动经济社会高质量发展。城阳区区委常委会要进一步加强自身建设,坚定扛牢管党治党政治责任,认真贯彻执行民主集中制,持续提升能力本领,带头团结协作,纵深推进全面从严治党,持续巩固提升风清气正的良好政治生态。

省委第二批主题教育第二巡回督导组有关同志,市领导常红军,市直有关部门负责同志参加。

让“历史的青岛”遇上“未来的青岛”

本报评论员

护更新打开新思路。

一路走来,我们发现,人心往之,城必兴焉。推进历史城区保护更新,从来不是将其凝固在某个时间节点上,而是要生动呈现其发展脉络,让历史文化融入现代生活,引领潮流风尚,并以深厚的历史文化底蕴和精神力量,为城市的未来发展注入内生动力——宏观上,历史城区保护更新与城市顶层设计相结合,服务城市能级提升和青岛都市圈建设;微观上,历史城区保护更新与产业发展、绿色转型等相结合,加快形成推动发展的新质生产力;长远上,历史城区保护更新与提升老城区公共服务水平和社会治理能力相结合,让历史风貌与现代生活有机融合、历史传统与时代特征相得益彰,打造宜居、韧

性、智慧城市样板。

借他山之石,琢己身之玉。如何让“历史的青岛”遇上“未来的青岛”?福州、广州、成都的实践证明:关键在于为老建筑、老街区引入新业态,实现文化传承和消费升级的“双向赋能”,人文与经济的“琴瑟和鸣”,从而增强老城区发展内生动力。

加大“文化取样”,实现差异定位。历史城区保护更新是典型的“非遗”产品,避免千篇一律,才能唤起人们的向往,吸引人们重拾抵达。在福州,三坊七巷、上下杭、烟台山拥有不同的建筑风貌和文化基因,其活化利用过程中呈现出的业态特点截然不同。文博场馆等公共文化空间合理化地分布于不同区域,策划、运营非但没有同质化的“千街

一面”,而且在保护老建筑的情况下引入住宿、餐饮、游玩等多元业态,既放大不同历史文化街区的特色,又呼应其内在关联,实现不同街区之间的互相引流。

发展“首店经济”,引领消费升级。成都祠堂街短短不足300米,在业态招引中却坚守“引入全球首店及品牌西南首店”的基本原则,重点关注品牌融入街区文化的主动性以及品牌与建筑本身文化属性的匹配度,力求品牌流量转化为街区流量。同时,街巷借鉴传统“盒子商业”的结构,布局住宿、餐饮、零售,注重将商业街区打造为产业社区。显然,要推动历史城区重新成为消费引领区,品牌招引是关键因素,变租金经济为产业经济。(下转第四版)

青岛去年新设个体工商户增长14.18%

全市实有市场主体213.6405万户,其中个体工商户130.5287万户,占比达到61.1%

□青岛日报/观海新闻记者 吴 帅

众就业创业的“蓄水池”,在过去一年里,这些量大面广的“小个头”撑起了城市烟火气和经济活力。

市市场监管局发布的最新统计数据显示,2023年青岛新设市场主体28.54万户,同比增长8.69%。其中新设个体工商户17.7442万户,同比增长14.18%,增速格外突出。截至2023年底,全市实有市场主体213.6405万户,其中个体工商户130.5287万户,占比达到61.1%,个体经济展现出强大的韧性与活力。回望过往,青岛持续深化商事

制度改革,聚力优化营商环境,合力推出解困帮扶措施,充分激发各类经营主体的内生动力和创新活力,推动个体工商户持续发展壮大。

多方联合,激发内生动力

电商、咖啡馆、个人工作室……不经意间,个体工商户已从当初的小吃摊主、杂货铺老板“渗透”到了各行各业,成了一个庞大

经济群体。

作为数量最大、最具活力的经营主体,130余万户个体工商户在繁荣经济、稳定就业、方便群众生活等方面发挥着独特的重要作用。

“去年以来,我们店生意还不错,日销售产品达上千斤。”个体工商户孙丹剑经营的孙记妈咪厨房脂渣店越做越大,她通过视频号和个人直播带货等方式,利用了电商等网络营销的颠覆作用,成为青岛第一批线上引流的实体个体工商户。(下转第四版)

赵豪志带队检查崂山区全面从严治党主体责任落实情况并参加指导区委常委会主题教育专题民主生活会时强调

巩固拓展主题教育成果 推动高质量发展取得新成效

□青岛日报/观海新闻记者 刘 萍

本报1月14日讯 按照中央要求和省委、市委统一安排,13日上午,市委副书记、市长赵豪志带队检查崂山区全面从严治党主体责任落实情况,并参加指导崂山区区委常委会主题教育专题民主生活会。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于党的自我革命的重要思想,认真落实习近平总书记对山东、对青岛工作的重要指示要求,巩固拓展主题教育成果,推动经济社会高质量发展取得新成效。

省委第二批主题教育第二巡回督导组组长李同道列席。

会上,通报了崂山区委常委会2022年度民主生活会整改落实情况。(下转第四版)

张惠带队检查胶州市全面从严治党主体责任落实情况并参加指导胶州市委常委会主题教育专题民主生活会时强调

扛牢全面从严治党主体责任 以高质量党建引领高质量发展

□青岛日报/观海新闻记者 余 博

本报1月14日讯 近日,市委副书记、统战部部长张惠带队检查胶州市全面从严治党主体责任落实情况,并参加指导胶州市委常委会主题教育专题民主生活会。她强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于党的建设的重要思想、关于党的自我革命的重要思想,以这次专题民主生活会为契机,再接再厉,加压奋进,推动全面从严治党向纵深发展,为经济社会高质量发展提供坚强保障。(下转第四版)

老城更新如何始终踏准时代脉搏

——历史城区保护更新的成都实践

■三版